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 يحبضشح انثبيُخ                                         

 :يمبييظ انزشزذ

والاخزلاف  أو انزشزذ   . يمبييظ  انزشزذ  هي  يمبييظ  عذديخ  رغزخذو  نميبط اخزلاف  أو  رشزذ  انجيبَبد •

فزشزذ  انجيبَبد  يكىٌ     .نًجًىعخ  يٍ  انجيبَبد  هى  يمذاس  رفشق  أو  رجبعذ  أو اَزشبس  انجيبَبد  فيًب  ثيُهب

صغيشا إرا  كبَذ  انجيبَبد  يزمبسثخ  فيًب  ثيُهب  وانعكظ  ثبنعكظ وأيب  انجيبَبد  انًزغبويخ  فلا  اخزلاف  ولا  

ويمبييظ  انزشزذ  رغزخذو  نىصف  يجًىعخ  انجيبَبد  وكزنك  نًمبسَخ  يجًىعبد  انجيبَبد   .رشزذ  فيهب

انُضعخ  انًشكضيخ  لا  ركفي  وحذهب  نىصف يجًىعخ  انجيبَبد   أو يمبسَخ    انًخزهفخ  إر  أٌ  يمبييظ

 : ويٍ  أشهش  يمبييظ  انزشزذ  َزكش  .يجًىعبد  انجيبَبد  انًخزهفخ

  :    Range انًذي •

      :  Variance     انزجبيٍ •

  :  Standard  Deviation .الاَحشاف انًعيبسي •

  :  Deviation  The Mean الاَحشاف انًزىعط •

 Variation Coefficient of(:  أو انزغيش)يعبيم الاخزلاف  •

 :يمبييظ انزشزذ نهجيبَبد الأونيخ

  :  Range   المدى/   -1

ويعشف  .يعزجش انًذي يٍ أعهم يمبييظ انزشزذ رعشيًفب وحغبثب ويعطيُب فكشح عشيعخ عٍ يذي رفشق انجيبَبد •

  :انًذي نًجًىعخ يٍ انجيبَبد ثبنصيغخ انزبنيخ

                                                Range = 

  :حيث أٌ

(   نهجيبَبد انًجىثخ( انحذ الاعهي نهفئخ انعهيب   )  = نهجيبَبد انًفشدح (أكجش ليًخ=          

(  نهجيبَبد انًجىثخ                                     (انحذ الادَي نهفئخ انذَيب   =  نهجيبَبد انًفشدح( أصغش ليًخ             =

   Upper – Lower= أنًذي                 

 ( 1) مثال

 أوجذ انًذي . نًجًىعخ يكىَخ يٍ عجعخ أشخبص ( ثبنكيهىجشاو)انًشبهذاد انزبنيخ وهي عجبسح عٍ أوصاٌ

25 ,  30 ,  40 ,  45 ,  35 ,  55 ,  50       .

 : الحل

 أصغش ليًخ  –اكجش ليًخ = انًذي 

  55 – 25 = 30                    
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 :Variance :  التباين 

 إرا  كبَذ  (  غيش انًجىثخ( انزجبيٍ  نهجيبَبد  انًفشدح 

   x1, x2, …, xn عيُه  حجًهبn      وكبٌ  يزىعطهب  هى

:  فإٌ  رجبيٍ  انعيُخ  يعشف  كًب   يهي 

 

 

 ( 2: )مثال

 . 8 , 5 , 3    ,2 , 7             :انزبنيخ( ثبنكيهىجشاو ( أوجذ انزجبيٍ نًجًىعخ الأوصاٌ

  :انحم

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 :Standard Deviation :  الانحراف المعياري 

 :نهزجبيٍ أي أٌ الاَحشاف انًعيبسي هى انجزس انشثيعي انًىجت 

 

 

 

 ( 3:)مثال

 ؟( 2)أحغت الاَحشاف انًعيبسي يٍ انًثبل 

 : الحل
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 :: Deviation The Mean الانحراف المتوسط

انميى  انًطهمخ  نلاَحشاف  هي  يجًىع  الاَحشافبد  انًطهمخ عٍ  انًزىعط  ثيًُب  يعشف  الاَحشاف  انًزىعط  عهي  أَه 

.  M.Dاَحشاف  ليى  انًفشداد  عٍ  يزىعطهب  انحغبثي  ثغض انُظش  عٍ  إشبساد الاَحشافبد  ويشيض  نه  ثبنشيض 

يب  كبٌ  يجًىع  الاَحشافبد  عٍ  انًزىعط  يغبوي  صفشا  إرا  ساعيُب  الإشبسح   انزي  رغجك  الاَحشاف  ونكٍ إرا ول

 . أهًهُب  الإشبسح  َحصم عهي  يميبط  آخش  نهزشزذ  هى يجًىع  انميى  انًطهمخ  نلاَحشاف

 

 

 :َحصم عهي الاَحشاف انًزىعط ويًكٍ حغبثه  يٍ انًعبدنخ  nانمغًخ عهي وة

 

 

 

 ( 4:)مثال

         5 ,  6  ,  2  , 7 ,  5أوجذي الاَحشاف انًزىعط نهًفشداد 

 : الحل
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